

租车时必须要注意的6大细节

Article URL:

www.sdqdz.com/zuieihui/1125201458.html

Author:

青岛租车网

2015-03-03 Tuesday 17:32:44

注意1 了解汽车租赁公司资质

租车的首要注意事项，一定是先了解汽车租赁公司资质，选择正规的汽车租赁公司。例如，汽车租赁公司应该持有开展相关业务的营业执照，千万不要选择私人车辆或者黑车，尽量选择口碑比较好、规模比较大的公司。如果选择的汽车租赁公司不是正规的，提供的租赁合同可能会存在问题，车辆也可能是挂靠的私车，出了事故后，保险公司会以"汽车租赁公司手续不全"或"私家车上路参加经营"等理由拒绝理赔。在这方面，那些实现了全国连锁的大型租车公司相对来说更可靠。

此外，还需了解租赁公司可提供的车型、车况，以确定是否为己所需，然后才是各家的租赁形式、租金及所需的证件、押金等情况。

注意2 租车前细读合同

许多消费者往往只关心租车价格的高低，而忽略了很多合同细节。在确定了租车公司后，租车者还应在租车前仔细阅读租车合同，认真理解各个租车条款，避免在合同中存在的不合理规定或隐藏的霸王条款，导致无谓损失。

专业人士教路，合同中的条款要注明租车人的信息、租车时间、价格等基本信息，租车人要了解车的日行车公里数限制和超出后的计费标准。

注意3 汽车保险要买齐

新手因为经验不足，可能对车子投了哪些保险不怎么关注，经常会出现租车人因为保险问题和汽车租赁公司发生纠纷的情况。一般来说，租赁的汽车最起码应该投四个基本险种，包括交强险、盗抢、车损和第三者责任险。但是有一些租赁公司出于成本考虑，抱着侥幸心理，往往只投了部分保险，出了事故要租车人自己承担。因此，查看一下保单将更为保险。

就算是四项基本险种都已购买，还是要注意更多保险细节。例如，没买不计免赔的客户，如果车损在1500元以下，要自行承担，这可能比日租金还贵。如果维修费超过1000元的，还须另行支付相当于维修费20%的加速折旧费，对于车辆发生盗抢或报废的，也要承担新车购置款20%的车辆损失费，并且分别自公安机关立案之日或车辆管理部门出具报废证明之日起停止计算租金。

所以说，保险是行车安全的一个重要保障，要做到心中有数，租车注意事项保险不容忽视。对于合同中较为复杂专业的车损、第三者、盗抢等条款细节，一定要向租赁公司了解清楚，签合同前，一定要仔细看好合同的具体内容。

注意4 验车宜细致不苟

在签完合同以后，就轮到验车这一步骤，租车公司的工作人员会陪同客户一起检查车辆状况。作为新手，最好有相熟的老司机陪同验车，把车辆的状况、品牌、性能和证件等情况了解仔细，防止落入陷阱。一般来说，最好选择租新车，因为新车不容易出现故障。

验车时要注意以下几方面：

首先，检查车辆的新旧情况，性能是否良好，是否存在质量问题；其次，检查随车的行驶证、养路费缴纳凭证、是否有通过年审，问清楚车辆的投保情况，交强险和商业险凭证是否完备以及投保额度。防止有些租赁公司没有购买相应的保险，发生事故，吃亏的是租车人；再次，检查车子的内外状况，如车体、轮毂有无刮痕，车灯是否完整，车锁是否正常等；打开车盖，查看冷冻液、机油、电瓶的状况；进入驾驶室内，检查油表、电流表、刹车、空调的运行情况；进行试驾，判断车辆的基本状况。对于一些车型的特殊功能及用法，应向租赁公司咨询清楚。此外备胎、三角牌、灭火器是否齐全也要提前确认。

特别提醒的是，填写验车单，是双方共同认定车况的过程。此过程涉及还车时的再认定，因此一定要认真对待。

注意5 还车后保留好验车单

使用完车辆后，要在约定的还车时间之前将车开回汽车租赁公司的指定地点。需要注意的是，还车时，要保证存油量和提车时一样，退车手续办理齐全后离开，此时，租车业务就结束了。不过，还车时工作人员还是会仔细检查外观情况，例如有无新增划痕等。这就要跟租车拿车时验车的细节比对，然后签字确认。同时还应保留好验车单，以备后查。因为曾有租车者遭遇过在还车时验车没问题，后被通知新增划痕需要扣款，如果没有证据在身，就可能要吃哑巴亏了。

注意6 善用网络租车

目前，大型的汽车租赁公司都建有完善的官方网站，它们会要求客户自己先通过网络或电话进行会员注册，注册成功后才能通过网络或电话进行租车。消费者可以根据自己的需求在网站中挑选自己中意的车辆，比对好价格、车型，确定取车还车时间以及提车取车地点以后，提交订单，确认即可。

周末和一些小长假期间是租车高峰期，为了避免无车可租的情况出现，建议提早进行租车，且越早租车，价格越便宜。